
 

Antwort Referat V zu Anfrage zur Fördersituation Sozialer Wohnungs-
bau der erlanger linke vom 26.06.2025 
 
 
 
 

1. Liegen der Stadt Erlangen neue Erkenntnisse zur Förderung des sozialen Woh-

nungsbaus (EOF) durch den Freistaat Bayern vor? 

Neue Erkenntnisse zur Förderung des sozialen Wohnungsbaus (EOF) durch den 

Freistaat Bayern, die über die aktuelle Presseberichterstattung hinaus gehen,  liegen 

der Verwaltung nicht vor; die Dringlichkeit des Themas (derzeit nicht / kaum zur Ver-

fügung stehende Finanzmittel) wurde und wird seitens der Kommunen an den Frei-

staat mit Nachdruck kommuniziert (u. a. über den Städtetag) 

 

2. Welche Alternativmodelle verfolgt die Stadt Erlangen für den Fall der de facto 

Einstellung der Förderung von sozialem Wohnungsbau durch den Freistaat 

Bayern, um Sozialwohnungen zu schaffen? 

Zu möglichen Alternativmodellen der Stadt Erlangen befinden sich die betroffenen 
Referate bereits im Austausch; der Stadtrat wird informiert, sobald erste Ergebnisse 
dazu zur Diskussion vorliegen. 

 


